

**САЛОН КРАСОТЫ**  
**Два лимона**  
ул. Ленина, 75  
тел. 3-23-43,  
8-922-145-3832

**УХОД ЗА ЛИЦОМ И ТЕЛОМ**  
(полный спектр косметических услуг профессиональной косметикой Belnatur)

**NEW**

- ПИТАТЕЛЬНЫЕ МАСКИ ДЛЯ ЛИЦА И ШЕИ
- ГИГИЕНИЧЕСКАЯ ЧИСТКА ЛИЦА
- МАССАЖ ЛИЦА
- КОМПЛЕКСНЫЙ УХОД ЗА КОЖЕЙ ЛИЦА
- “ОКЕАНИЧЕСКИЙ” ЗАГАР

**NEW**

- ПЕДИКУР
- МАНИКУР
- НАРАЩИВАНИЕ НОГТЕЙ (материалы Ez Flow)
- СОЛЯРИЙ
- ПАРИКМАХЕРСКИЙ ЗАЛ (профессиональная косметика Tropical Tan)

В салоне вас обслужат специалисты высшего уровня, обучившиеся в лучших заведениях России.

**18, 19 января**  
**РЕСТАВРАЦИЯ ОБУВИ!**  
Подарите вашей старой обуви новую жизнь!!!  
**Кировская обувная фабрика принимает обувь в ремонт.**  
**Предоплата - 200 рублей.**  
**НОВАЯ ОБУВЬ НА ЗАКАЗ**  
Прием проводится:  
г. Н. Тура, МУ “Дворец культуры” (ДК энергетиков), ул. 40 лет Октября, 1д, с 10.00 до 18.00. Тел. 2-77-85.

**В магазине «КУБЫШКА» (секонд-хенд)**  
**РАСПРОДАЖА ТОВАРА**  
**СКИДКИ ДО 50%**  
Адрес: г. Лесной  
ул. Юбилейная, 16 (подвал).  
работаем с 11 до 19 час.,  
сб. - с 11 до 16 час.,  
вс. - с 11 до 15 час.  
тел.: 3-20-58

**Открылся автобусный маршрут № 812**  
**“Верхотурье - Н.Тура - Н.Тагил”**

Пн.-ср.: из Верхотурья - 05.00, Н. Тура - 06.30, Н. Тагил - 8.24.  
Из Н. Тагила - 14.38, Н. Тура - 16.31, Верхотурье - 18.02.  
Пт.: Верхотурье - 08.30, Н. Тура - 10.08, Н. Тагил - 11.54, Н. Тагил - 17.53, Н. Тура - 19.46, Верхотурье - 21.17.  
Вскр.: Верхотурье - 12.15, Н. Тура - 13.46, Н. Тагил - 15.39, Н. Тагил - 17.53, Н. Тура - 19.46, Верхотурье - 21.10.

**Магазин**  
**Буду мамой**  
• одежда для беременных  
• детская одежда  
ул. Мира 9  
8-950-633-96-33

**Требуется:**  
**ПОВАРА (з/п 9500 руб.),**  
**ОФИЦИАНТЫ (з/п 7000 руб.),**  
**туалетные РАБОТНИКИ (з/п 5200 руб.),**  
**ОФИЦИАНТЫ в ночной клуб (з/п 8700руб.).**  
Бесплатное питание и проезд.  
тел. 8-950-556-3927

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.

**Перемены**

# Сначала поработай, потом – рожай

## С 1 января изменилась формула расчёта выплат по больничным листам

Изменения касаются и женщин, уходящих в декрет. Для тех, кто имел стабильную работу и заработок, размер пособия останется примерно на том же уровне, на каком был бы рассчитан в прошлом году. Если же в течение двух последних лет человек какое-то время не работал или существенно потерял в зарплате, это скажется на выплатах по больничному – они уменьшатся.

Соответствующие поправки в Закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» были приняты в начале декабря и вступили в силу с 1 января наступившего года.

Стоит вспомнить, что в первоначальном варианте поправки были еще более жесткими: предлагалось оплачивать больничный исходя из ста процентов среднего заработка только тем, у кого трудовой стаж составляет 15 лет. Но в процессе дискуссии законодатели от этой идеи отказались, и право стопроцентной оплаты по больничному листу у человека появляется через 8 лет работы.

А вот ужесточение формулы расчета среднего заработка, от которого зависит сумма выплат по больничному, в законе осталось. Во-первых, теперь средний заработок будет определяться за два календарных года, предшествующих году наступления страхового случая (а не за последние 12 месяцев непосредственно перед уходом на больничный, как это было). Во-вторых, для расчета размера дневного пособия заработок за два календарных года будут делить на 730 (то есть количество календарных дней в двух годах), тогда как в прошлые годы в расчет принимались только реально отработанные дни, а пери-

оды, когда, например, человек болел или был без работы, не учитывались.

Понятно, что, если в течение двух лет человек менял работу, какое-то время вообще не работал, имел низкую зарплату по сравнению с той, что получал, отправляясь на больничный, пособие у него теперь будет заведомо меньше, чем если бы оно рассчитывалось по прежним правилам. Пострадают и молодые мамы, которые только-только начали трудовую биографию и к моменту ухода в декретный отпуск не имеют еще двухлетнего трудового стажа.

Впрочем, в Минздравсоцразвития считают новую формулу расчета более справедливой, поскольку она четче следует страховому принципу: «Больше заплатил – больше получил». Порядком исчисления пособий, действовавший до 1 января 2011 года, по сути, ставил в равные условия как граждан, за которых страховые взносы уплачивались полностью и длительное время, так и тех, кто внес минимальный вклад в формирование страховых средств. По мнению чиновников, такая формула позволяла довольно легко создавать ситуацию, при которой пособие назначалось не в размере заработка, с которого уплачивались страховые взносы, а в размере последнего, более высокого заработка, установленного незадолго до наступления страхового случая.

Важно, что новый порядок расчета, вступивший в силу с 1 января, будет учитывать не только периоды, когда работник фактически не работал, но и выплаты, которые ему начислялись за это время (например, оплата отпуска, сохранение среднего заработка во время учебы и других случаях, предусмотренных законодательством), что не должно приве-

сти к уменьшению пособия. В то же время, если, скажем, работник в течение этого двухлетнего периода долгое время болел, это негативно скажется на размере пособия. Ведь выплаты по больничным не включаются в общий размер заработка за это время. А делиться общая сумма теперь будет не на фактически отработанные дни, а на календарные.

Важно, что для женщин, уже имеющих детей, закон сделал послабление: если в течение двух лет, предшествующих году ухода в декрет, женщина уже была в отпуске по беременности и родам или ухаживала за ребенком до 1,5 года, она может претендовать для расчета пособия другой двухлетний период – когда она работала в полную силу.

Верхний предел заработка, который принимается для расчета пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, а также ежемесячных выплат по уходу за ребенком до 1,5 года, остается таким же, что и в 2010 году. Он составляет 415 тысяч рублей в год или 34 тысячи 583 рубля в среднем за месяц.

Соответственно, максимально возможной размер декретных выплат в будущем году составит 34 тысячи 583 рубля за полный календарный месяц; максимальное ежемесячное пособие по уходу за ребенком – 13 тысяч 833 рубля.

Что касается выплат по больничным листам, они, как и раньше, будут зависеть от стажа работы (страхового стажа). Для тех, кто отработал менее 5 лет, максимально возможный размер пособия – 20 тысяч 750 рублей. Для отработавших 5-8 лет – 27 тысяч 666 рублей. Для работников, имеющих стаж восемь и более лет, – 34 тысячи 583 рубля.

Подготовила  
**Ольга АЛЕКСАНДРОВА.**

**Свидетельство очевидца**

## Шаровая молния в новогоднюю ночь

**НОВЫЙ ГОД** мы с друзьями встречали в саду на Перевалке. Когда отрохотал городской новогодний салют, стали слышны, так сказать, уже частные фейерверки со стороны поста ГИБДД. После одного из наиболее сильных взрывов один из нас невольно обернулся в ту сторону и закричал: «Смотрите!». И немалое зрелище предстало перед нами: со стороны города, от дома 2а по ул. Мира летел в нашу сторону желтый шар, очень похожий на фару низколетящего малого самолета. За несколько секунд все вокруг начали дружно кричать: «НЛО! Это же НЛО!». На своем садовом участке мы оборудовали собственный ледовый городок, и ледяная горка находится прямо под линией элек-

тропередач в 110 киловольт. Мы с внучкой в тот момент как раз катались с горки, и этот предмет, казалось, летел прямо на нас. Вблизи стало видно: желтый шар диаметром около 30 см скользит по трети проводу линии электропередач. Мы точно засекали время этого явления: 2 ч. 20 мин. 1 января 2011 года. Шар пролетел над головой и удалился по проводу через объездную дорогу в сторону площадки...

Безусловно, это была шаровая молния, это явление мне уже приходилось в жизни видеть. Вот такие сюрпризы иногда преподносит природа в новогоднюю ночь.

**Василий НОВОСЕЛОВ,**  
г. Лесной.

**В тему**

## «Разумные шары»

**ОНИ** непредсказуемы, как женщины: появляются, когда хотят, где хотят и творят, что хотят. Ранее считалось, что шаровые молнии рождаются только во время гроз, их всегда сопровождают линейные, то есть обычные молнии. Однако выяснилось, что они могут возникнуть как гром среди ясного неба, причем в солнечную погоду. Полагали, что молнии «притягиваются» к местам высокого напряжения с магнитным полем, в частности к электрическим проводам. Но есть свидетельства, когда таинственные шары появлялись и посреди чистого поля, и в небе, поэтому их прозвали «разумными шарами».

Человечество накопило более 10 тысяч свидетельств о встречах с «разумными шарами». Однако ученые не могут похвастаться большими достижениями в исследовании этих опознаваемых летающих объектов.

Их странное поведение дает многим исследователям феномена повод предположить, что молнии обладают способностью мыслить. Как минимум шаровые молнии считаются своего рода зондами для исследования земной цивилизации. Энергетические существа, которые по чьей-то указке собирают сведения о нашей планете

и ее обитателях. Косвенным подтверждением этих теорий может служить тот факт, что любой сбор информации – это работа с энергией. Есть предположения, что одна и та же шаровая молния «ныряет» в определенную часть пространства иного измерения, живущего по другим физическим законам, – и, сбросив информацию, появляется снова в нашем мире в новой точке. Отношение молний ко всему живому тоже осмысленно – одни они не трогают, к другим «прикасаются», а у некоторых просто вырывают кусочки плоти, словно на генетический анализ. Легко объяснимо и частое появление шаровых молний во время гроз. Всплеск энергии – электрические разряды позволяют открыться порталам из так называемого параллельного измерения, и в наш мир попадают их сборщики информации о нас с вами.

Встретив на пути такой вот «разумный шар», не паникуйте и не делайте резких движений. Ни в коем случае не убегайте. Молнии очень восприимчивы к колебаниям воздуха, которые мы создаем при беге и иных движениях, тем самым притягивая их к себе. Постарайтесь тихо свернуть с ее пути и держитесь подальше.

**Валерия ОСТРОУМОВА.**

**Чудо природы**

## Зимняя радуга – к большой удаче

«Перед самыми новогодними праздниками видел в небе над Нижней Турой радугу. Что это за явление зимой? Что оно может означать? Может быть, радуга и наступление нового, 2011 года как-то связаны?»  
**Николай ПРУТКОВ, г. Нижняя Тура».**

Вот какую информацию удалось разыскать в качестве ответа на вопрос нашего читателя. Несколько источников в голос сообщают, что увидеть радугу в декабре – большая удача. Метеорологи говорят, что этот оптический эффект зимой возникает очень редко. Естественно, в морозную погоду радуга намного бледнее, чем летом, однако ее цвета все равно можно различить. Причины появления радуги объясняются тем, что в холодное время года солнечные лучи преломляются не в каплях воды, а в ледяных кристаллах. Для зимней радуги нужны три составляющие: крепкий мороз, высокая влажность и яркое солнце. Как раз такое стечение погодных обстоятельств наблюдалось несколько дней перед новогодними праздниками: высокая влажность клубилась над Нижнетуринским прудом и большей частью самой Нижней Туры густыми облаками тумана, усиливая и без того крепкий мороз, а над плотными облаками – яркое солнце. Ученые, изучающие погоду, считают, что совпадают эти условия крайне редко и обязательно при смене погоды, например, перед приближением бурана или понижением температуры.

Человечество связало радугу с множеством поверий и легенд. В древнегреческой мифологии, например, радуга – это дорога, по которой ходила посланница между миром богов и миром людей Ирида. В Библии радуга появляется после всемирного потопа как символ союза Бога и человечества. У древних славян считалось, что радуга пьет из озер, рек и морей воду, которая затем проливается на землю дождем. Появление же зимней радуги считалось хорошей приметой.

В любом случае явление радуги вызывает у наблюдателя тихую радость и надежду на лучшее. В этом смысле хочется думать, как наш читатель Николай, что явление зимней радуги над Нижней Турой как раз перед новым, 2011 годом – предвестник хороших событий, которые ждут всех нижнетуринцев в наступившем году.

По мнению астрологов, явление зимней радуги говорит наблюдавшим ее о том, что судьба к ним милостива, они на верном пути, и вообще это сама Вселенная напоминает нам о бесконечной любви. Так что в солнечный зимний день почаще смотрите в небо над прудом – вдруг снова увидите радугу...

**Радугу сама видела Ксения РУССКАЯ.**

